

## J e g y z ő k ö n y v

mely készült Ófalu Község Önkormányzat 2021 december 08. napján 17.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatáson.

**Ülés helye:** Kultúrház, Ófalu, Rákóczi u. 4.

### **Megjelentek:**

Bechli Erzsébet	polgármester
Hufnágel Ádám	képviselő
László Zoltán	képviselő
Kófiás András	képviselő
László Dávid	képviselő

**Tanácskozási joggal megjelent:** Réger Balázs aljegyző

**Jegyzőkönyv-vezető:** Krasz Viola

### **Továbbiakban megjelentek:**

Krachun Szilárd - Bábaapáti polgármestere, TETT elnök  
Dr. Radó Krisztián az RHK NKft. telephelyvezetője  
Honti Gabriella, az RHK NKft. kommunikációs osztályvezetője

**Bechli Erzsébet polgármester:** Sok szeretettel köszöntött mindenkit a közmeghallgatáson. Bemutatta a képviselő tagokat, Hufnágel Ádám, László Zoltán, László Dávid, Kófiás András. Továbbiakban Réger Balázs aljegyző urat és Krasz Violát a Mecseknádasdi Közös Hivatal az Ófalui kirendeltség munkatársát.

Üdvözölte a megjelent vendégeket is. Krachun Szilárdot Bábaapáti polgármestert, Tett elnökét, dr. Radó Krisztián urat Bábaapáti telephely vezetőjét valamint Honti Gabriellát az RHK KFT. kommunikációs osztályvezetőjét. Átadta a szót Krachun Szilárd úrnak.

**Krachun Szilárd:** Sok szeretettel üdvözölt mindenkit. A legfontosabb, hogy a tájékoztatásnak a TETT is és Ófalu Községe is eleget tegyen. Annak idején a két település között és Véménd között nem volt egyetértés a hulladéktárolóval kapcsolatban. Ennek oka, hogy Ófaluban szeretnék volna megépíteni a hulladéktárolót az „átkosban” ezt önerőből szeretnék volna teljesíteni. Annak idején, ha Wekler Ferenc megkeresett volna mint Bábaapáti polgármesterét ő is beállt volna a tiltakozók közé. Mikor önálló lett Bábaapáti, szépen fejlődött a falu. Mikor a Paksiak elkezdtek kutatni akkor már megvolt a szennyvíz, a gáz és víz kiépítése a falunak. Nagy hiba volt, hogy a kezdetek kezdetén, Ófalu, Véménd és Feked azt mondta, hogy nem csatlakozik.

**Bechli Erzsébet:** Hálás, hogy tagja lehet Ófalu a TETT-nek, mivel így nem felszínes információk jutnak el a falu lakosságához. Továbbiakban hálás, hogy nem épült meg akkoriban az a felszíni tározó, amit akkoriban terveztek, hanem egy felszín alatti biztonsági szempontból sokkal jobb tároló. Átadja a szót dr. Radó Krisztiánnak.

**Dr. Radó Krisztián:** Sok szeretettel köszöntött mindenkit. A tájékoztatás része az is, hogy az RHK részt vegyen ezeken az eseményeken és beszámol a tevékenységeiről. A műszaki részről tart beszámolót. 2017-ben történt utoljára beszámolás a munkálatokról, azóta is folynak a munkálatok. Azóta a feladatokat a karbantartások és állagmegóvás teszi ki. Hulladékcsomagot az atomerőműtől várják. Eddig hordót szállítottak be viszont a közeljövőben egy újfaja hulladékcsomagot fog az erőmű elkészíteni és beszállítani. Ennek a technikai kialakítása csúszik az erőműben. Ha minden jól megy 2022-ben fogadhatják a hulladékot, engedélyekre várnak. A 2021-es évben nem volt hulladékbeszállítás a telephelyre. Jelenleg is folynak a felkészülések a jövőre. Állagmegóvás és a felkészülés a jövőre folyamatosan zajlik. Nyitott a telephely. Több olyan munka is van ami komoly mérföldkövet jelent a jövőre nézve. Elő kell hozni a pandémiát, mindenkit érintett, így a telephelyen dolgozókat is. A bevezetett intézkedéseknek köszönhetően betegség sem volt nagy számban és a munkát és a telephely biztonságát nem befolyásolja. Egészségügyi szabályokat vezettek be. Maszkot kell viselni és kézfertőtlenítőt használni a telephelyen. Több működési kérelmet adtak be, ebből az egyik a kialakításra váró N1, N2-nek hívják ezeket a kamrákat, az 5. és 6. kamrák kialakítására a működési engedély kérelmek vannak benyújtva. A létesítés előtt jó

pár évvel be kell menjenek ezeknek az engedély kérelmeknek a hatóságokhoz. Ezeket elbírálják, hiánypótlásokat kérnek. A másik komoly lépés a Püspökszilágyon elhelyezett hulladékoknak az átszállítási kérelme. Erről is sok helyen sok módon tájékoztatták az embereket. Ahhoz, hogy ez a fajta tevékenység megindulhasson különböző engedélyekre van szükség. Két nagyot emel ki a sok kicsi mellett, az egyik a környezetvédelmi a másik az üzemeltetési engedély módosítása. Az üzemeltetési engedély módosítást tavaly adták be a hivatal részére, számtalan hiánypótlást kértek. A harmadik hiány pótlásnál tartanak, valamint közben volt egy beadvány kiegészítés is. Emberi számítás szerint jövő év első negyedében lesznek meg az engedélyek. Ez azt jelenti, hogy a telephely fogadhatja ezt a fajta hulladékot. Ez a fajta hulladék ami átszállításra kerülhet ugyan úgy megfelel az átviteli követelményeknek mint a Paksi Atomerőműből átszállított hulladék. Emellett a Püspökszilágyi telephelynek is szüksége van engedélyekre. Továbbiakban is folytatják a telephely állagmegóvását és karbantartását. A telephely kötelezettsége a folyamatos monitorozás, hogy a radióizotópok kijutnak-e. Fontos elmondani, hogy a folyamatos monitorozás által nem észlelhető szivárgás., biztonságos a környezet. Megköszönte a figyelmet és átadta a szót Honti Gabriellának az RHKK kommunikációs vezetőjének.

**Honti Gabrielle:** Köszöntött mindenkit. Szükségük van a lakosságra, hogy egyetértsenek a tevékenységgel, amit folytatnak. Az idei évben már sikerült nyílt napot szervezni, szerencsére a pandémiás helyzet csillapodott. Jövőre tavasszal is szeretnének nyílt napot szervezni, ha valaki még nem látta a telep helyet betekintést nyerhet. Közvélemény kutatás van folyamatban. Az idei évben szeretnék egy TETT ülést tartani, hogy megismerhessék az emberek az eredményeket. Ez egy visszacsatolás számukra, hogy hogyan végezték a munkájukat. Ez a pandémiás helyzet, kissé szűkítette a lehetőségeiket, a személyes kapcsolattartás alább maradt. Megköszönte a figyelmet.

**Bechli Erzsébet:** Megköszönte Honti Gabriella beszámolóját. Az önkormányzat is tervezett látogatást a telephelyre, de mivel felerősödött a vírushelyzet, ezért elhalasztották, szeretnének a következő alkalommal részt venni a látogatáson. A TETT által szervezett akár a gyerekek részéről, akár a lakosság részéről részt veszünk minden olyan munkában ami elvárás tőlünk. Krachun Szilárdtól kérdezte a polgármester asszony: ez a támogatás az elosztási elv nem lett újra gondolva, mindig mikor belép egy új tag egyrészt az is alkalmat ad az újragondolásra az újra átbeszélésre vagy egy polgármester váltásnál? Polgármester asszony tudja, hogy a társulási megállapodás mit ír elő és, hogy mindenkinek meg kell szavaznia, de nagyon méltánytalannak érzi az 1,9 % -ot a teljes támogatáshoz képest. Egyetért Bátaapáti kiemelt támogatásával, hiszen az a település aki befogadta annak tájékoztatásban is többet kell kapni és egyértelműen a pénzeszközökből is többet kell részesülnön. Ófalu a maga részéről mindenben részt vesz, akkor is ha kis rosszszérzés van bennük. A tájékoztatás teljesen más, mióta az önkormányzat tagja a TETT-nek. Fontosnak tartja, akár az államtitkári beszélgetés után, hogy tárgyalják újra az éves támogatás elosztásának elvét, hogy az legyen lefektetve, tudja elmondani, hogy Ófalu miért kap annyit amennyit. Minden legyen megindokolva.

**Krachun Szilárd:** Ezt a támogatást annak idején 6 felé osztották fel. Mikor Véménd később eldöntötte, hogy csatlakozik a társuláshoz, beegyeztek a családokozásba, de pénzt nem kaptak. Nem akarták az önkormányzatok a saját támogatásukat, az újonnan csatlakozó önkormányzat javára csökkenteni. Az összeg emelésére Ófalu irányában akkor lát lehetőséget, ha a társulás is több állami támogatást fog kapni. Senki nem akar lemondani a pénzről, Bátaapáti, Bátaszék és Mórágynak kapnak jelentősebb összeget. A kicsik kevesebb összeget. A megoldás megvan, legyen több a pénz és akkor a kicsiknek is mint Ófalu több jut.

**Bechli Erzsébet :** Konkrétan nem az összeg a kérdés hanem, mi alapján, miért, hogy jött ki ez az összeg? Semmi reláció nincs ebben az egész rendszerben, egy társulás akkor tud jól működni, ha a benne lévő tagok mind úgy érzik, hogy fair az együttműködés. A társulásra is mint az önkormányzatokra érvényesek a jogszabályok, amiket be kell tartani. A társulásnál is valamilyen dokumentált döntésnek kellene lennie, hogy mit, miért tesznek. Például Mórágyn és Mőcsény esetében sem lakosság arányosan, sem távolság arányosan semmi nem indokolja, hogy az egyik a 2,5 szeresét kapja, mint a másik. Nincs logika benne. Úgy gondolja, hogy kell benne lennie egy elosztási elvnek.

**Krachun Szilárd:** Nincs jelentősége, hogy mi alapján számítják. Annak idején így egyeztek meg a tagtelepülésekkel. Nem volt Ófalu akkor ebben a körben bent. Nem fog a többi település lemondani Ófalu javára a támogatásokról. Felajánlotta, hogy polgármester asszonnal együtt felmegy az államtitkárhoz, hogy megbeszéljék ezt az ügyet.

**Bechli Erzsébet:** Megköszönte az összegzést. Ezt a vitát majd egy másik alkalommal folytatják, elfogadta a beajánlást és, hogy kérnek időpontot az államtitkár úrnál.

**Bechli Erzsébet:** Beszámolót tartott 2021évi Ófalu Község szociális ellátásairól és támogatásáról.

1. Ófaluban a kötelező szociális alapfeladatok közül a ház segítségnyújtást és a támogató szolgáltatást és a család- és gyermekjóléti szolgáltatást a Mecseknádasdi Gondozási Központ biztosítja.
2. A szociális étkeztetést az önkormányzat saját konyháján keresztül látjuk el. (Ez 35-40 fő.)
3. A faluban működik falugondnoki szolgálat.
4. Az önkormányzat szociális rendeletében szabályozottak szerint települési támogatást biztosít.
  - rendkívüli települési támogatásban 6 fő részesült, az össz.támogatás: 328.000 Ft
  - lakhatási települési támogatásban 2 fő részesült, az össz támogatás: 155.000 Ft
  - nevelési települési támogatásban 2 fő részesült, az össz támogatás 4.000.000 Ft

Az Ófalui Német Kétnyelvű Óvoda és Mini Bölcsőde fenntartói feladatait 2021.09.01. napjától a Német Önkormányzat Ófalu látja el. Fenntartóváltás történt, mert Hidas Német Nemzetiségi Önkormányzata kilépett az Ófalui Társulásból.

Pályázatokat nyert el Ófalu Község Önkormányzata, melyek jövőre lesznek kivitelezve.

- Elhagyott ingatlanok közcélra történő megvásárlására 4.999.999 Ft- ot.
- Községi klubok létrehozására 5.832.322 Ft-ot.
- Ófalu Község Önkormányzata ivóvízellátással kapcsolatos feladatainak támogatására 67.000.000 Ft-ot.
- Óvodai, iskolai és utánpótlás sport infrastruktúra-fejlesztés, sportlétesítmény felújítása 19.999.999 Ft összeget ebből önerő: 3.529.412 Ft.
- Önkormányzatok rendkívüli támogatása – Magyar Államkincstár által megállapított fizetési kötelezettségre 1.401.509 Ft-ot
- Tanya és falugondnoki busz beszerzése 14.999.952 Ft

Egyéb kérdés nem lévén, a közmeghallgatást a Polgármester 18:00 perckor berekeszti.



Bechli Erzsébet  
polgármester

kmf.



Réger Balázs  
aljegyző

